

Tema docente

Oigo a muchos padres de familia quejarse amargamente de la enseñanza oficial. Y, según las cosas que me cuentan, está valdendera sus razones, creyéndome de consideración sus quejas, así como no se me alcanza, ni creo que se alcance a nadie, el remedio para el as.

Los padres empiezan a sufrir una tortura lenta desde el instante en que ven al chico «en carrera», y aun antes si le ven la desgracia de tropezar en la primera enseñanza con dominos pegones, de esos que abundan todavía, y se al optimismo de «Substituto», y que confían al golpe con la cantonera de una regla o al intermezo con un secundo firma el milagro pedagógico y educativo que no saben hacer.

Luego viene la desadilla del libro de texto, cuya adquisición, aunque parezca mentira, está íntimamente relacionada con el futuro éxito del alumno.

Porque aquello del texto único que hizo realidad el aborrecidísimo señor C. Illego ya no tiene vigencia.

Un muchacho que sepa, en verbigracia, los pronombres relativos por el libro oficial estará en inferioridad de condiciones, respecto a otro que los haya estudiado por el «Rodríguez y Fernández», alma del curso.

Otro tanto ha de sucederle al que aprendió lo ocurrido en la batalla de Ayacucho en una Historia de América, en el año de 1825, si se le arrima al feliz poseedor de una novísima e imborrable, que dice valer dos duros.

Sin embargo los promotores y la batalla continúan inalterables y sabidos en ambos casos.

Durante los meses de clase, chicos y chicas suelen perder contacto con algunos titulares de asignaturas inclusive sin que sean completas, unas veces porque no pueden verlos y otras porque no los pueden ver; más allá, para junio, las exámenes son iguales, o mayores, por lo común.

Y si en tal o cual fecha se pierde la Moral, por incomparación de su representante, nuevo temblor de padres por una juventud que se ha quedado sin Moral.

Sólo las permanencias, con su encierro a guisa de veces útil, dicen algo en favor de la tranquilidad paterna, salvo cuando dejan de producirse por no haberse acordado en la designación de los manuales.

Las permanencias significan una cuota extra y otros dos duros al mes: es la trifulca.

Por fin, advierten los exámenes y trae una cohorte apreciable de sobresalidos.

La tragedia del suspenso aletea como un gajo si nuestro en derredor de la gaviota anémica del mesócrata infeliz y puede cual otra espada de Damocles, de un rayo de mal humor, de un escenario de la asignatura o de cualquier jutsu más, sin excluir la búsqueda inicial que enerva previamente al alumno.

Esta salsa se adereza con las llamadas «sorpresas de tabillitas», que, luego de anunciar una cosa, la adelantan, la proponen o la suprimen, a disgusto casi siempre del consumidor.

Para los chicos que viven fuera del radio urbano de la hipotética población a que me estoy refiriendo hay otra amenidad que llamari de «transporte». Por si, ante sí, y por su propia gracia, ya que no puede ser por la de Dios y su empresa extranjera de vehículos, que recibe diez pesetas—siempre la misma cifra a saber—en concepto de fianza por la expedición de unas a modo de tarjetas de viajes, cuyo importe recauda en el acto.

Pero esta garantía metálica de un servicio cobrado, equivalente a la que con igual derecho debería exigir el tendero, entrañas canjea un kilo de garbanzos por dos pesetas, no tendría ese serjume encantador de minucia socialística y abusivo si careciera de una advertecia sabidamente conmutatoria en el documento que le sirve de recibo, o por la que se instruye al concesionario de la in nedita confiscación de sus dos duros si no son retirados dentro de los diez días subsiguientes al «sobresesamiento» de la tarjeta.

Y aquí terminan, por hoy, los comentarios a un chuché pintoresco e inescapable.

Maese ABEL

Del Gobierno Civil

Al recibimos el gobernador civil señor Carbonell Arques nos manifestó que en la provincia reinaba tranquilidad.

Presentado por un compañero si era cierto de que se iba a declarar la huelga general en Almería nos manifestó, que no tenía noticias algunas sobre el particular.

Hoy recibí las siguientes visitas: Don Francisco Cervantes, Alcalde de Vera, don José Flores

Gallardo, don Diego Balastegui, don Sebastián González Bareya, Alcalde de Los Gallardos, don José Moreno Soriano, don Francisco Martínez Vázquez, don José Sánchez Cantón, Presidente y Secretario de Comité Paritario reunido, don Manuel Sedano, Administrador de la Compañía «Asina y Graells», Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de Pulpí, don Esteban Viciñana y don Javier, y don Antonio Peregrin Zurand.

Rápida legal

Sin efecto

Las mercancías que no llegan en el término pre fijado, o las que no reúnan las condiciones convenidas, por sufrir daños, el consignatario puede rehusarlas o abandonarlas, dejándolas por cuenta del portador, reclamando de éste el importe de las precitadas mercancías.

El plazo para intentar esta reclamación es el de un año, desde que las mercancías debieron ser entregadas: pasado el año prescribe la acción y no puede ya reclamar el consignatario.

Mas este plazo puede prorrogarse por dos meses, si el consignatario, dentro del año, cita a un acto de conciliación al portador de las mercancías, siempre que, promoviese la demanda dentro de los dos meses siguientes al expresado acto conciliatorio.

Si en él no comparece el demandado, dice la ley: «que el acto se dará por intentado SIN EFECTO».

Parecía, que para interrumpir la prescripción era preciso que compareciese el demandado, y se celebrase el acto de conciliación sin avenencia; es decir, surtiendo efectos legales.

La jurisprudencia determinó: Que en buenos reglas de hermenéutica de «concederse la misma eficacia al acto intentado sin efecto, que al celebrado sin avenencia.» Y esto también como medida general para interrumpir toda clase de prescripciones.

Parece que lo de «sin efecto», ofrece alguna confusión.

JAPON

Sugerencia

Las Elecciones.— En realidad todo el mundo ignora cuando van a convocarse y a pesar de reconocer la buena fe del Gobierno creemos que ni el mismo lo sabe.

Por lo visto estaba decidida la convocatoria para elecciones legislativas y aunque tarde, la mayoría de los políticos se han percatado que dada la constitución actual de Ayuntamientos y Diputaciones, estas no podrían reflejar ni siquiera dejar un pequeño atisbo de lo que pudiera acercarse a la verdad y por ello piden que sean primero las Municipales. Luego las provinciales y después las legislativas.

Claro está que si el pueblo no obedeciera en ningún caso a presiones de intereses, ni a las de amistad; daría completamente lo mismo, pero dada la forma en que están constituidos Ayuntamientos y Diputaciones, con nombramientos, en los más importantes de Real orden y mayores contribuyentes, resultaría innegable el triunfo, no del pensamiento del pueblo (de la infima parte del pueblo que tiene todavía fe en sus ideales) sino el triunfo condicionado de los que están arriba.

El arrendador que tenga a su arrendatario en la diputación o en el Ayuntamiento, no tiene mas recurso que obedecer sus órdenes o verse imposibilitado de defenderse en los azares de la vida, y aunque pueda existir algo de ello por las anacrónicas recomendaciones, nunca da el mismo resultado, como atenderse con el mismo interesado enorgullecido de su cargo que considera como autorización omnimoda para hacer cuanto le venga en gana.

Es de creer que cuando haya elecciones seguirán su cauce normal ya que toda obra a empezar por los cuencos y toda vía no se ha visto ninguna que pudiera empezarse por el tejado

JORGE IBERIA

Madrid, 1930.

En torno al almeriense

Un sector

Y podían ser un sector del almeriense, muchos de los que han colaborado con la Dictadura.

Solo es requisito indispensable para formar en las filas de la nueva cruzada, la fe inquebrantable en nuestras propias fuerzas y el propósito firme de llegar al fin que es meta de enaltecimiento para la tierra que nos vio nacer.

Indudablemente es, que entre los almerienses a quienes cupo la suerte (más bien desgracia) de merecer la a ención y aun el favor del periodo dictatorial, los hay de una recia personalidad que hoy esconden bajo el ala con g ave perjuicio al interés ciudadano desprovisto de toda pasión y con injusto menosprecio de indiscutibles merecimientos.

No hemos de justificar tan siquiera al expresarnos así, a quienes disfrutando, subrepticamente todas las facultades y poderes, hicieron uso nefasto de su mandato; pero si hemos de romper una lanza en favor de aquellos otros, a los que solo puede culparse de una credulidad honrada en lo que se les ofrecía como remedio único e infalible, para alcanzar la felicidad por todos deseada.

Si aquellos merecen arrostrar el peso de las responsabilidades; éstos, solo son culpables de ley y perdonable imprudencia.

Es decir, hubo durante el periodo de la Dictadura almeriense indignos que, a plena conciencia de su responsabilidad y sofocados en aras de una malsana ambición todo sentimiento ideológico, hicieron de sus voluntades e inteligencias rendidos vasallos al poder omnimodo; pero hubo también quienes quizás en momentos de impremeditación, ofrecieron y aun practicaron su colaboración poniendo en la obra toda la pureza de una intención sana, y todo el fervor de un propósito noble.

A éstos, que hoy confirman con su pudoroso silencio la honradez que les impulsó a sacrificar su tranquilidad, queremos ofrecer un posible desquite a sus errores mostrándoles abiertamente el camino libre de toda humillación en el que pueden lograr el ansiado olvido a las culpas, que si bien no les son del todo imputables, necesariamente e han de envolverles en la justa reprobación hacia el régimen odioso a que se sometieron.

Almeriense: He aquí el banderín de enganche en el que han de hallar fácil y enaltecedora rectificación a su debilidad. He aquí el abrazo fraterno que les brinda ocasión más que propicia, para ser útiles, sin que el menor asomo de un futuro arrepentimiento empañe el gesto valeroso de su pública declaración. Que nunca son causa de arrepentimiento las acciones impulsadas por el amor a la madre.

Ecos locales

De ayer a hoy

Comunicación

Almería es el país de las paradojas

Ustedes no lo querrán creer; pero en Almería se suceden las paradojas prendidas unas a otras como las cerezas.

Véase a un señor que detesta a la prensa, clama contra los periodistas y vociferá contra todo lo que sean letras de molde.

Pues bien; ese señor, que de testa, clama y vociferá, es un enamorado ferviente de los periódicos

Cuando nadie puede observarlo él acaricia, más que lee, cuantas hojas impresas caen en sus manos.

Observar a este otro señor, que se indigna nada mas que oír hablar de política. Abomina de los políticos y desprecia olímpicamente a los que aspiran a ocupar puestos políticos.

Este mismo señor ha sido el primero en visitar al jefe político y como entonces nadie le veía ni nadie era de esperar que dijera, imploró manso y rendido el mendrugo de una modesta concejalía.

Y así se desliza el paradójico vivir de los almerienses... una tras otra, como las cerezas.

Claro es, que si se investiga un poco, esos almerienses resulta que nacieron en Bolullos del Condado o en Villanueva de la Serena, pongo por caso.

¿No han observado ustedes las ganas que parecen demostrar algunos de que ocurra algo?

Huelga general, asaltos, motines, pitas, algaradas e n fin, son el continuo tema de sus conversaciones.

Y es que los pobrecillos están deseando encontrar justificación para no salir de casa.

El tiempo no refresca ni con polvorones.

A presentarse

Debe presentarse en el Gobierno militar para asuntos que le interesan el recluta Francisco López López.

ñor López Gómez, nos manifestó, que hoy habían empezado los trabajos de sondeo del pozo que abastece de agua a la ciudad.

También nos dijo que había ordenado el arreglo de las aceras de la calle de la Bomba y Murcia y últimamente que se había citado a la Comisión de Hacienda para confeccionar los presupuestos del ejercicio venidero.

ENTREFILETS

Agua de la fuente...

El alcalde visitó en la tarde de ayer la fuente que abastece (2) de agua a la ciudad.

Pero resulta que la fuente no abastece nada, porque está más seca que el pueblo de donde vino el alcalde.

El pozo del río, da unos 250 metros cúbicos de agua por hora.

Ese mismo caudal es el mínimo indispensable para el consumo.

El gasto aproximado de cada hora de agua elevada del pozo es de cinco pesetas.

Diariamente se consumen en Almería unos 8.000 metros cúbicos.

Dividida esta cantidad entre los 250 que valen un duro, se obtiene un resultado de treinta y dos duros.

Treinta y dos duros cuesta todos los días el agua que consumimos.

Hace poco tiempo, poquísimo, se realizaron obras de prolongación de la galería de la fuente.

Las obras importaron un poco, mejor dicho dos picos, cuatro alas, cuatro patas y un ojo. (Lo del ojo, no es nada).

Después de las obras, la fuente continúa sin dar una gota.

Luego las obras, fueron perfecta y aun técnicamente inútiles.

Ahora se va a fondear el pozo en un metro.

Las obras costarán seguramente otro pico y hasta otro ojo (juntese este ojo con el anterior y ya están completos los dos pájaros.)

Dentro de poco, se volverá a plantear de nuevo el peligro del desabasto.

Entonces quizás convenga una prolongación de la galería.

Mas tarde escaseará nuevamente el agua.

Se aconsejará entonces el fondeo del pozo.

Nos pasaremos la vida del pozo a la fuente y de la fuente al pozo,

Ahora que a nosotros, no: nosotros la bebemos de Araoz... y a otra cosa

EL FONTANERO

Las cuentas de feria

Conocemos hace tiempo los propósitos y buen deseo de la Comisión de festejos de dar a la publicidad las cuentas de los gastos realizados en las fiestas del pasado Agosto, y solo creamos que faltaba la aprobación del Ayuntamiento, como trámite indispensable. En sus últimas sesiones fueron aprobadas dichas cuentas, y tenemos entendido serán conocidas por la prensa muy en breve, ya que el tiempo trascurre ha sido suficiente para formularlas. Nos consta el celo e interés de los señores que integran dicha Comisión.

Mujeres políticas

Las alas—llamémoslas así—que la dictadura dió en parte a cierto sector femenino, ha hecho que las mujeres se dispongan en la actualidad a una intervención más práctica. No importa que se haya derogado el derecho a elegir y ser elegidas; basta con la libertad natural de que disponemos todas, para que cada una intervenga en la política con arreglo a su idearia y su capacidad.

Con la privación del voto femenino, lo único que se consigue es apartar la más grande cuestión pública, pero no esa minoría de mujeres selectas que valen y están dispuestas a dar la batalla desde el periódico, la tribuna o la calle.

En efecto, ya han comenzado ciertas propagandas sociales, políticas y culturales, y en todas ellas se ve el final que persigue: la propaganda electoral.

Y también se ve en todos estos sitios, ocupando muchas veces la preferencia a mujeres entusiastas, capacitadísimas, bien educadas en la vida social, interviniendo con dignidad y con energía, con elocuente palabra o brillante pluma.

La mujer va a ser un elemento importantísimo en el porvenir político, y los partidos o agrupaciones que consigan atraerla a sus filas, llevarán una ventaja grande para triunfar.

Hora era ya de que comenzara en España un feminismo práctico. Esas muchachas que salen de la Universidad o del instituto, estudiosas cultas, limpias, esto de limpias no es lo menos interesante, porque el bello sexo tenía abandonada completamente la higiene en otros tiempos—cuando se enfrentan con el público desde la tribuna del mitin, consiguen cierta simpatía y atracción, porque resulta algo de novedad en la mujer presentarse con bagaje cultural análogo al del hombre y con arrestos parecidos.

Estas mujeres políticas van a ser temibles en su actuación, porque nadie va a poder convencerlas de que cambien de opinión y más si no van equivocadas. Aunque parezca mentira, el hombre se doblega más fácilmente, es más voluble, tiene más cambios rápidos que la mujer. Esta piensa más su evolución, la va preparando, pero tarda en llegar porque acostumbra a prever más las cosas.

Preparémonos a ver en la próxima lucha electoral buen número de mujeres batalladoras, energicas, cultas, que van con la intención de adueñarse de gran número de electores. ¡Y seguramente, lo van a conseguir!

Los vestidos de otoño se presentan sencillos y rectos. Guardando la línea, con manga larga y puño ancho, escote mesurado y pequeños pliegues en la falda, más que reales, simulados, puesto que suelen ir sobre el mismo tejido para que, pudiendo acortarlos por cualquier lado, la falda resulte igual de larga por todos.

Con esto se mantiene la tendencia frívola que imperaba en los vestidos durante la época veraniega, y no se luce tanta carne en los días de frío. Ha sido un acierto de los modistos, que será muy apreciada por todas las mujeres.

SOLEDAD CUEVAS

Quejas del vecindario

Para el Sr. Alcalde

Los vecinos de la calle de la Dicha se quejan con sobrada razón de las pestilencias que emanan del patio denominado San Miguel, debido a que el pozo negro se halla totalmente lleno y por lo tanto produce dichas emanaciones.

En bien de la salubridad pública, esperamos que el señor Alcalde, dé las órdenes oportunas para que el dueño de la mencionada casa proceda a limpiarlo.

También de la Pescadería ocurre algo parecido y no estaría de más el que ordenara el aseo y limpieza de aquel local.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes
REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

Informaciones varias

Del Ateneo de Madrid

Hemos recibidos la Memoria que en el mes de mayo fue leída en el Ateneo de Madrid...

Habiendo quedado sin intervenir numerosos oradores, servirá la misma de base para la discusión que ha de continuar durante el presente curso.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Table with 2 columns: Animal type and weight. Includes Vacunos, Lanares, Cabrio, Cerdos, Ternera.

1784

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 29 a 30 pts. Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 4500 Se ha vendido el 100 del país 25'50 ptas.

Los de Africa a 23'00 ptas. Al detall, 0'25-0'30.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 14 de Octubre de 1930 a las 7 horas.

Faltan datos de América por cuya causa no se puede formar juicio concreto del estado atmosférico de hoy sobre el Emisferio Norte de la Tierra.

Al Occidente del Báltico se halla el núcleo principal de presiones débiles; otra existe al occidente de las Islas Británicas...

El área secundaria de mal tiempo que ayer se encontraba entre las Azores y Portugal, permanece estacionada...

Las presiones altas residen sobre Francia y España. La borrasca más importante se halla al E. de la isla de Wancoubert...

En el Atlántico entre las Bermudas y las Azores existe una depresión poco importante, entre las Azores y las islas de Madeira se halla un anticiclón...

El anticiclón de España se corre lentamente, y ocupa hoy bastante extensión, pues además de nuestro territorio actual sobre Francia, Suiza y el Mediterráneo...

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 31° en Alicante y Murcia y la mínima de hoy ha sido de 3 en Salamanca y Guadalupe.

En Madrid la máxima de ayer fue de 20 y la mínima de hoy ha sido de 9.

Tiempo probable hasta el día 14 a las 7 horas: Cantabria y Galicia cielo nuboso.

Centro y Extremadura: El buen tiempo presenta poca estabilidad. Andalucía tiempo de aguaceros.

Cataluña y Levante tiempo bueno poco estable. Rutas aéreas: Cielo nuboso en Aragón y Cataluña.

Tiempo de aguaceros en la ruta de Canarias. Agricultores: En la mitad Oriental de España el cielo estará con bastantes nubes.

Navegación: En el golfo de Cádiz habrá marejada.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Francisco Pastor, Juan Soriano Federico Gutiérrez Maldonado, Viuda de Martín, María Gómez de Paso y Pedro Ibáñez Isabel Cánovas, María Marín, Miguel Maségoza, Viuda Martínez, María Gómez de Paso, Pedro Ibáñez, Jacinto Escudero, Juan Gamez Cantero, Luis Sánchez y Fauco.

Luis Sánchez, Dolores Requena, Luis Sierra, Antonia Godoy Arco, Juan Pérez Gutiérrez, Martirio Espinar y Roca. Francisco Herrera, José Sánchez y Manuel Martínez.

Prisión provincia

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Existencias: Hombres, 45; mujeres, 2; total, 47 reclusos.

Centros benéfico

Hospital provincial Guardia para mañana.—Médico: don Victoriano Espinosa. Practicante: doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro Guardia para mañana.—Médico: don Eduardo Pérez. Practicante: don José Oliver Parrón.

Registro Civil

En el día de hoy se han hecho en este Registro civil, las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia No se hicieron inscripciones.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Anjonia dominguez Macón, Joaquin Muñoz Ortega y Francisco López Quesada. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

Boletín Religioso

Santos de mañana, miércoles Santa Teresa de Jesús y Santa Tecla. El jubileo circular en la Parroquia de San Sebastián. Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y medía. El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Espectáculos

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30.

PROGRAMA

Sinfonía. Estreno de la película de revista en una parte

NOTICARIO FOX Núm. 88.

Estreno de la colosal superproducción en 8 partes,

TORRENTES HUMAOS

Teatro Cervantes

Función para esta noche a las 9'30.

PROGRAMA

Sinfonía. La película en dos partes

CONTRA EL AMOR NADA.

Grandioso éxito de la extraordinaria superproducción en siete partes,

«La Cautiva de Shanghai»

Grandioso estreno de la hermosa producción en cinco partes,

«Un Mensaje Secreto»

Novelas

Escritoras y escritores nuevos que quieren popularizar su firma y darse prontamente a conocer. Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es

«Colaboración»

Madera, 28. — MADRID

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000 desembolsado 60.000.000 Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista. 2'50 por 100 anual ocho días previo aviso 3'— por 100 tres meses. 3'50 por 100 seis 4'— por 100 doce 4'50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico Especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias. Diplomado en las Clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de piel por los rayos ultravioletas. Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños. Horas de consulta: 9 a 11 y de 3 a 5.

ALVAREZ DE CASTRO, 6 ALMERIA

«HERMANOS MARTINEZ SAEZ»

CENTRO POLITECNICO DE EDUCACIÓN E INSTRUCCION

Arráez, 10 Almería

Educación Primaria Graduada, Bachillerato Elemental y Universitario, Magisterio, y preparación completa para cualquier carrera u oposición.

Clases especiales para Señoritas, para el ingreso en el Instituto y Normales; y nocturnas para obreros, empleados y dependientes de comercio.

Este CENTRO cuenta con un higiénico Internado, Gimnasio moderno, único en esta Capital, y Profesorado especializado en las materias pecuñares de la Educación primaria y de cada Carrera u Oposición.

VISITE EL MATERIAL AUTO-EDUCATIVO, DEL QUE ES AUTOR EL DIRECTOR TECNICO-PEDAGOGICO. Pídase Reglamento a ARRAEZ, 10.-ALMERA

Advertimos a nuestros suscritores y anunciantes, que para cualquier orden o reclamación que hayan de hacer por escrito a EL MEDITERRANEO, se dirijan siempre al:

Apartado 62

Se reciben esquelas de defunción hasta la última hora de la tarde

Lea usted

«El Mediterráneo»

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y segunda clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Morada para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Morada para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Morada en el expreso de Granada y con enlace de Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

Lo más nuevo elegante y bonito

EN ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la Alpargatería «X»

Calle de Granada, n.º 2 (La primera al entrar desde la Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7'45. Estación H. Ovea para Almería a las 14. Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15. Cuevas para Almería a las 5'30. Almería para Canjáyar, a las 15. Canjáyar para Almería, a las 6. Almería para Huéjica, a las 15. Huéjica para Almería, a las 7'30. Almería para Lubrin, a las 15'45. Lubrin para Almería a las 7'30. Turre para Estación H. Ovea a las 8'30. Estación H. Ovea para Turre a las 16'10. Almería para Fondón, a 16'30. Fondón para Almería a las 5. Almería para Berja a las 10'30. Berja para Almería a las 16'30. Almería para Adra a las 16'30. Adra para Almería, a las 7'30. Almería para Málaga a las 7'30.

Teléfono núm 38

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas. Frontituf - economía y buen servicio

Anunciando la utilidad que le reporta. No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 HAVARRO RODRIGO, 22

Centro de Enseñanza Comercial

Rambla de Alfareros, 13, pral
Mecanografía al factó (Máquinas nuevas todos modelos) Ta-
quigrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Co-
rrespondencia y traducciones en estos idiomas.
Repaso de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas
extranjeras.
Clases para señoritas

Copias a máquina

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES
SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DEN-
TADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE
SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán
Quesada). Entrada: Regocijos, 2

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS
LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierdo

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Gampana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS
LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera,
segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 68.-ALMERIA, Teléfono, 30

**Colegio Internado de
Ntra. Sra. del Carmen**

Dirigidos por los Hermanos de las Escuelas Cristianas
(CUEVAS DEL ALMANZORA)

Este Centro de enseñanza, el único internado de la provincia,
dirigido por religiosos y que cuenta con un grandioso edificio en
inmejorables condiciones higiénicas, amplios patios, aulas espa-
ciosas, ventiladas e independientes; cocina y comedores con todo
confort, espaciosos dormitorios bien ventilados, sala de Física y
química, interesantes museos y hermoso jardín. Además el cole-
gio dispone de un salón literario donde se dan bonitas funciones
teatrales y de cine, teniendo también establecido equipos de fut-
bol para distracción y desarrollo de nuestros educandos. En los
años que lleva establecido ha obtenido brillantísimos resultados.
Especialidad en la enseñanza de los idiomas Francés, Inglés, Ale-
mán e Italiano.

La dirección de dicho Centro tiene el gusto de poner en cono-
cimiento de las familias de sus colegiados que el curso de 1930 a
1931 dará principio (D. m.) el día primero de Octubre.

Resultado obtenido en el curso pasado:
ACHILLERATO ELEMENTAL. 169 SOBRESALIENTES. 221
APROBADOS y 2 SUSPENSOS.
BACHILLERATO UNIVERSITARIO. 2 SOBRESALIENTES. 7
APROBADOS y 1 SUSPENSO.

**Taller de Ebanistería
y Carpintería**

ESPECIALIDAD EN CARROCERIAS PARA
CAMIONES, CAMIONETAS Y DE PASAJE
TRABAJOS DE TODAS CLASES

Prontitud y esmero

ADELINO ALBI

Restoy, 87.-Almería

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder
seguir cualquier carrera u oposición a
precios económicos es el

Centro Politécnico

Almería,

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran
perfección, buen gusto y economía
en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las
tarjetas timbradas en el 50 a la
más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel
timbrado y Sobres - Facturas -
Talonarios - Catálogos y notas
de precio - Circulares - Libros
rayados - Talonarios de Cheques
-Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas
clases - Recetas para Médicos -
Programas de fiestas - Carteles
y demás propaganda - Billetaje
para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas pú-
blicas y despachos - Edición de
obras y folletos. - Se dan facili-
dades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS ENCON-
TRARAN GRANDES VENTAJAS EN
SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de

EL MEDITERRANEO

Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38

ALMERIA.-Murcia, 2

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES, EL GENERO AZUL
DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA
INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ

CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS
PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONS-
TRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

iv a, 16,

VALENCIA

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESE-
TAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO
DE EXHORTOS, COMPRA - VENTA DE FINCAS,
HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado -
PRECIADOS, 64 MADRID

El que anuncia vende

Banco Español de Crédito

Capital: 1.000.000.000 pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.-MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BARRIO

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,12

A seis meses 4

A un año 4,12

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un Interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE
OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 30 sucursales y agencias en España
y Marruecos. - Corresponsales en las
principales ciudades del mundo



Ya no se dice:
"si te pica ráscale"
ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado)
Cura rápidamente

**PICORES
SARNA**

Poderoso Antipruriginoso. Cura
sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
Y DROGUERIAS

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Campaña verdadera

Embarques

Londres-Hull.—El domingo salió el vapor «Lisk» para estos destinos. Lleva 4.082 barriles y 25 medios para el primer de los mercados y 840 enteros y 153 medios para el segundo.

Hamburgo.—Ayer zarpó con destino a este mercado el vapor «Capri». Tomó 15.614 barriles y 50 medios.

Puerto de Suecia.—También ayer partió para estos mercados el vapor «Fritiof», con 6.059 barriles y 98 medios.

Sudamérica.—Al trasatlántico «Carolina», se le dieron ayer a su paso por nuestro puerto, 2.238 barriles para Río de Janeiro y 1.048 para Santos.

Se expedieron órdenes de embarque para cargar en los vapores «Gold» y «Anna», destinados a los mercados de Londres y Hamburgo, respectivamente.

También para mañana hay anunciado un vapor por Londres Newcastle, con carga aproximada de 7 mil y 1.300 barriles.

Telegramas recibidos en la Cámara: Bremen.—Vapor «Klio», llegado. Subasta jueves.—Orange.

Londres.—Vapor «Margrette». De 14,6 a 24; mayoría de 171 a 201.—Isaacs.

Otro de igual destino.—«Margrette». De 13,6 a 24; mayoría de 171 a 201.—Fruitbrokers.

Liverpool.—Vapor «Trentino» cinco mil 450 barriles. De 11 a 19; mayoría de 151 a 181. Pocas, buenas, de 19,6 a 221.

Antes y ahora: Has'a ayer iban entrados en el muelle 746.167 barriles. En igual día del año pasado iban entrados 1.124.785 barriles.

Sumaban las salidas el año anterior 996.182 barriles, 7.757 medios y 8.546 cajas. Este año suman, en igual fecha, 633.390 barriles, 9.883 medios y 4.655 cajas.

Los días 12 y 13 octubre del pasado año entraron en muelle 9.261 barriles más que el total de la entrada de ayer. También salieron 22.566 barriles menos.

Audiencia y Juzgados

Sentencias.

Sección primera: Vista de la causa número 224 de 1928 del Juzgado de esta capital distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones por imprudencia temeraria, contra José Rodríguez Clemente, falló condenándole a la pena de 4 meses de prisión y efectos correspondientes, a que satisfaga al perjudicado Fernandez Ferrer Diaz la cantidad de 110 pesetas en reparación del daño causado, ya que le impondrá en la de 1.500 pesetas por los perjuicios sufridos.

Sección segunda: También esta sala falló condenando a los procesados Gustavo Verner Ra son, y Guillerman Dorensent como autores de un delito de robo, a la pena de 4 meses de reclusión, efectos y costas por mitad, se les abona por el cumplimiento de la condena todo el tiempo de prisión provisional sufrida en esta causa.

Se suspende: Por renunciar el abogado señor Perez Cordero, fué suspendida la vista de la causa número 58 de 1929 del Juzgado de Gerona.

Señalamientos: Causa número 38 de 1929 del Juzgado de Almería, distrito de San Sebastián; por el delito de falsedad. Abogado, señor Martinez Campos; procurador, señor Grissolia.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Durante las 48 horas se ha registrado en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados: Vapor español «Maria R.» de Motril, con carga general y pasajeros. Id. id. «Enriqueta R.» de Aguilas, con id. Pailebot «Fuerteventura» de Cartagena con abonos. Id. «Villa Caleya» de Alicante con cemento. Balandra «Piedad» de Motril, con madera.

Despachados: «Enriqueta R.» para Motril. «Maria R.» para Barcelona. «José de Urquijo» para Casablanca en lastre. Danés «Ama» para Hamburgo con frutas. «Manuel Espaliú» para Melilla con carga general y pasajeros.

De la Provincia

Un robo: El colono Francisco Vicente Mullor, ha denunciado a las autoridades de Enix, que de un cortijo de su propiedad le habían sustraído once alfajías de la casa-cortijo. Practicadas diligencias por la Benemérita se averiguó que dichas alfajías estaban en poder de su vecina Luisa Magáo Lopez, la cual al ser interrogada manifestó que adquirió dichas maderas, suponiendo que la vivienda en que estaban instaladas se encontraba en estado ruinoso y abandonada. El asunto pasó al Juzgado.

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y uso surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases. JUAN CAPEL ALVAREZ Huertade los Cámaras

Desde París

Las mujeres llevan...

Mucho azul marino y blanco; vestiditos de lana, guarnecidos de piqué, sombrero de paja, adornado de piqué y con una banda del mismo tejido.

Con el vestido de sport y de viaje, una buena camisera en lana y una corbata haciendo juego a las largas rayas de tonos vivos.

Para la tarde conjunto de crepé marrocaín negro, compuesto de una amplia falda y de una levita o casaca corta, guarnecida de blanco o de rosa claro.

En la hora de té, un pequeño sombrero de paja brillante negro, recordando por su forma angular, al tricorno.

Los cabellos forman una especie de moño en la nuca, pero lo suficientemente alto para que ningún bucle aparezca bajo el sombrero.

Para la noche, los trajes de una línea muy pura, se interrumpen en las caderas por un filón prolongado por unas ondas.

Sobre las espaldas cae un echarpe de forma irregular, que recuerda una capa corta, hecha en el mismo tejido que el vestido.

En la mañana, se ven los guantes de suavia y las medias marrón claro.

Los vestidos de tarde, en donde la moda se ha dejado presentir el pasado verano, han pasado la temperatura actual a primer plano. Hechos en crepé de China, uní o pointillé, en crepé marrocaín, en seda, en shatarg moteado, o en lana misma, los vestidos de tarde son actualmente ya sea en marino, marrón, negro o beige claro. La falda en pliegues o en tablas, baja bastante y queda bien ajustada de las caderas y en el talle, lo que se logra con unos cortes trasversales que recuerdan los cuerpos de los insectos.

La levita, recta o ajustada, es siempre corta. Las blusas son, ciertamente, por su infinita variedad y su aspecto muy femenino, algo que contribuye grandemente, a la buena acogida de los vestidos de tres piezas. Tienen además la ventaja estas tres piezas, que modifican totalmente el aspecto. El tailleur de crepé de China blanco, brochado, y por la tarde puede ser un elegante vestido de tarde si os pones una blusa de mousseline de seda rosa, con un amplio lazo en la parte de delante.

Los tejidos preferidos son los crepé Georgette China, satén, linón, batista y en los colores, rosa pálido, salmón, azul cielo, pastel, blanco, crema, paja y verde agua. Esto en lo que se refiere a las blusas. Las formas son también muy variadas ya sea la blusa de lencería trabajada a mano, con pequeños pliegues, ya sea la que se hace con drapeados, que envuelven las espaldas, dándole un aspecto armonioso.

El corsé recto y largo, se lleva porque la línea moderna lo exige. Se hace en batista «tinada», y se fija a un sostén de tul, y no lleva más que cuatro indispensables ballenas; dos que marcan el talle a la altura del día y otras dos en la parte del abdomen.

Y esto es lo que por el momento se lleva por las elegantes de París, el gran Imperio de las elegancias.

Margarita Andiano

Marruecos

Un hombre herido por una mujer

Tetuán.—Rafael Sánchez Vizcaino, de 31 años fué acometido acometido por una mujer, la cual le produjo una herida contusa en la comisura externa del ojo izquierdo.

Rafael Sánchez, fué asistido en el Dispensario Municipal.

Un joven cae de una bicicleta

Tetuán.—Mohamed Ben Mohamed de 16 años tuvo la desgracia de caerse de la bicicleta que montaba, atropellando en su caída a una niña en la calle Alfonso XIII. Ambos resultaron lesionados.

Provincias

Quemaduras graves

Zamora.—La vecina de esta capital Andrea Jacoba, de cincuenta años, al intentar calentar un bote de cera para limpiar el piso con gasolina, se inflamó ésta, produciéndola quemaduras graves en diferentes partes del cuerpo. Ingresó en el hospital.

Atropellado por un auto

Lérida.—En los campos eliseos un autocamión atropelló a Francisco Ortiz, de 77 años de edad, natural de Málaga. Su oficio es paraguero.

Resultó con la fractura de la tibia y contusiones en diferentes partes del cuerpo. Fué asistido de primera intención en la Casa de Socorro pasando luego al Hospital provincial.

Petición de una recompensa

Barcelona.—La Cruz Roja se ha dirigido al Gobierno, pidiendo una recompensa para el obrero Haro, que cuando ocurrió el incendio en el vapor «Roberto R» salvó a varios marineros y ayudó a sacar de las bovedas el cadáver del bombero.

Horas del servicio pública en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: La correspondencia-avión de ser entregada a mano como urgente, a los fines de comprobación de transporte. de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

Libros y revistas

La mujer en su casa

Se ha publicado el número de Octubre de la acreditada Revista «La mujer en su casa» cuyas secciones de Labores (a mano y máquina) y la de Mantelerías y juegos de cama vienen profusamente ilustrados con las últimas novedades destacando algunos mantelillos, servicios individuales y almohadones por su novedad.

No olvida «La mujer en su casa», que en este mes se renueva el guardarropa con los modelos de Otoño, así dedica a ellos atención preferente publicando los abrigos y vestidos de mejor gusto para señoras y niños.

Otra sección importante es la de Ropa blanca con 15 modelos y la sección de Corte y Confección dedicada a dos encantadoras chaquetitas de cama.

Y para que no falte se ocupa de los trabajos artísticos (repujado y pirograbado) decorado, arreglos de la casa; publica artículos curiosos, la continuación de la novela de G. Martinez Sierra «Pascua Florida»

Con este número de Octubre los suscriptores a la cuarta edición recibirán de labor un precioso manifiesto de servicio individual dibujado, empezado y con los materiales necesarios para terminarlo.

Cerciórese de la importancia y utilidad de «La mujer en su casa». Mande hoy mismo una peseta en sellos de correos a Editorial Bailly-Bailliere, Núñez de B Ibo, 21 Madrid, y recibirá el número suelto de Octubre; si envía cuatro pesetas lo recibirá con la labor.

De última hora

MADRID.—

Manifestaciones de Marzo

Esta mañana recibió el ministro de la Gobernación general Marzo en su despacho oficial del ministerio. a los periodistas a los que hizo diversas manifestaciones.

Dijo el ministro que en Murcia transcurrió el día tranquilo, desahollándose la huelga sin incidentes que perturbaran el orden público.

Siguió manifestando el general Marzo a los reporteros que había recibido noticias del Gobernador civil de aquella capital en la que le decía que los huelguistas observaban una actitud pacífica, hallándose la población tranquila por lo que no era extraño que teatros y cines se encontrasen muy concurridos.

Según me dice—continúa el Gobernador civil,— estubo visitando la población pudiendo observar que los obreros trabajaban normalmente en numerosas fábricas.

A las cuatro y media de esta tarde ocurrió un incendio en la fábrica de aserrar maderas «Benjamin», originado por un cortocircuito, no teniendo que ver nada en esto los huelguistas.

Esta mañana el comercio abrió sus puertas en vista de la tranquilidad que reinaba.

A hora avanzada de la mañana diversos grupos de huelguistas en reducida manifestación comenzaron a recorrer las calles de la población, lográndose disolverlos sin que afortunadamente ocurrieran incidentes desagradables.

La policía hizo sin embargo, varias detenciones. La población murciana —termina diciendo el general Marzo— ofrece un aspecto normal.

Conflictos sociales

Sevilla.—La huelga planteada en esta población carece absolutamente de ambiente, hallándose reducida a los obreros afiliados pertenecientes al gremio de panaderos, por lo que sólo la mitad de las tahonas se encuentran cerradas.

El Gobernador civil ha dispuesto que los soldados del cuerpo de Intendencia trabajen para que no se observe escasez de pan en la capital.

Huelva.—Se ha declarado en esta capital la huelga general del ramo de construcción y gremios pertenecientes al Sindicato Uños.

Málaga.—El conflicto planteado en esta ciudad tiende rápidamente a mejorar.

Hoy trabajaron en el muelle 220 obreros.

El Gobernador civil muéstrase optimista, asegurando que el conflicto va en vías de solución

Barcelona.—Esta mañana un numeroso grupo de estudiantes se reunieron en compacta manifestación entrando violentamente y formando gran alboroto en la Universidad.

Los bedeles fueron atropellados y el retrato de una altísima personalidad quedó destrozado por los estudiantes, rompiendo además puertas y ventanas.

En su entrada, los estudiantes iniciaron una estruendosa silba dirigida al Rector de la Universidad.

Este ordenó fueran cerradas las puertas del Centro docente.

Lea «El Mediterráneo»

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario. TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO PASEO DEL PRÍAPIPE 36. TELÉFONO 3-1-9 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores Ahorros mensuales de luz y timbres 150 ptes. Prontitud - economía y buen servicio

Anunciando la utilidad que le reporta. No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 HAVARRO RODRIGO, 22

Leed «EL MEDITERRANEO»

A los exportadores de uvas a Centro Europa Servicio fijo y regular para MARSELLA por los vapores de la Línea Paquet ASNI 3 Octubre IMERETHIE II. 6 Novbre. ABDA 9 » Oued Sebou II. 14 » Oued Sebou II 17 » IMERETHIE II 20 » IMERETHIE II. 23 » ASNI 28 » ASNI 31 » Para informes y fletes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C